QCM
Niveau : Quatrième
Thème : Reproduction sexuée et maintien des espèces dans les milieux
Pour chaque question, il vous est donné quatre propositions A, B, C et D. 

Une, deux ou trois propositions peuvent être exactes.

Répondez en entourant la ou les propositions exactes.
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question n° 1
Ce schéma représente :
A) - une fécondation,
B) - une cellule-oeuf,
C) - la rencontre des cellules reproductrices,
D) - un embryon.
question n° 2
Lors de la reproduction sexuée :
A) - il y a toujours une fécondation,
B) - il y a toujours un accouplement,
C) - plusieurs cellules reproductrices mâles peuvent pénétrer l'ovule,
D) - le pollen n’est pas indispensable chez les végétaux.
question n° 3
Les activités humaines telles que l'utilisation de pesticides :
A) - favorisent la reproduction sexuée,
B) - sont dangereuses pour la biodiversité,
C) - sont dangereuses pour les végétaux présents dans les fleuves,
D) - modifient le lieu de vie des êtres vivants.
question n° 4
La reproduction sexuée animale comme végétale comporte obligatoirement :
A) - un accouplement,
B) - l'union d'un organe mâle et d'un organe femelle,
C) - l'union d'une cellule reproductrice mâle et d'une cellule reproductrice femelle,
D) - une fécondation.
question n° 5
Chez tous les êtres vivants, la fécondation :
A) - est toujours interne,
B) - est toujours externe,
C) - peut être interne ou externe,
D) - donne une cellule-oeuf.

question n° 6
Par ses activités, l'Homme :
A) - peut favoriser la reproduction sexuée,
B) - peut porter atteinte à la reproduction sexuée,
C) - n'a aucune influence sur la reproduction sexuée,
D) - n'a aucune influence sur la biodiversité.
question n° 7
Chez les êtres vivants, la reproduction sexuée comprend toujours :
A) - l'union d'une cellule reproductrice mâle et d'une cellule reproductrice femelle,
B) - une fécondation interne,
C) - un accouplement,
D) - une fécondation externe.
question n° 8
La fécondation chez l’animal :
A) - aboutit à la formation d'une cellule reproductrice,
B) - est l'union d'un spermatozoïde et d'un ovule,
C) - peut être externe ou interne,
D) - est toujours interne lors de la reproduction sexuée.
question n° 9
Parmi les comportements suivants, celui (ceux) qui favorise(nt) le rapprochement des partenaires est (sont) :
A) - effectuer une parade nuptiale,
B) - émettre des substances odorantes,
C) - libérer des cellules reproductrices dans l'eau,
D) - émettre des signaux sonores.
question n° 10
La fécondation externe :
A) - a lieu en dehors du corps de la femelle,
B) - est caractérisée par la perte de nombreuses cellules reproductrices,
C) - concerne de nombreuses espèces aériennes,
D) - concerne de nombreuses espèces aquatiques.
question n° 11
L'homme peut préserver la biodiversité :
A) - en détruisant les milieux naturels,
B) - en favorisant l'exploitation agricole massive,
C) - en protégeant les zones de reproduction,
D) - en maintenant la pêche intensive en mer.

question n° 12
La reproduction sexuée se caractérise toujours par :
A) - la formation d'une cellule œuf,
B) - un accouplement entre le mâle et la femelle,
C) - une fécondation,
D) - la libération de cellules sexuelles.
question n° 13
La fécondation est favorisée par :
A) - une attraction chimique entre les cellules reproductrices,
B) - la pénétration de plusieurs spermatozoïdes dans un même ovule,
C) - la reconnaissance visuelle des spermatozoïdes par l’ovule,
D) - l'union d'un spermatozoïdes et d'une cellule œuf.
question n° 14
Dans l’appareil reproducteur mâle d’un Mammifère, on peut trouver :
A) - un pénis,
B) - l'hypophyse,
C) - des testicules,
D) - des ovaires.
question n° 15
Une cellule œuf provient :
A) - de l'union de deux cellules reproductrices,
B) - de la fécondation,
C) - de la division d'un ovule,
D) - de la fécondation d'un spermatozoïde et d'un ovule de deux espèces différentes.
question n° 16
Chez le Fucus (algue), les gamètes :
A) - sont des spermatozoïdes et des ovules,
B) - se rencontrent dans l'organisme femelle,
C) - se rencontrent dans l'organisme mâle,
D) - se rencontrent dans l'eau de mer.
question n° 17
Lorsqu’elle est interne, la fécondation s’effectue :
A) - à l’intérieur de l’appareil reproducteur masculin,
B) - à l'intérieur de l'appareil digestif féminin,
C) - à l'intérieur de l'appareil reproducteur féminin,
D) - dans l'eau de mer.

question n° 18
La reproduction d'une espèce :
A) - ne dépend pas des conditions alimentaires du milieu,
B) - dépend des conditions alimentaires du milieu,
C) - peut être favorisée par des comportements particuliers des individus de l'espèce,
D) - lui permet de se maintenir dans son milieu.
question n° 19
On peut pratiquer une lutte biologique dans son jardin en :
A) - vaporisant de l'insecticide sur les plantes,
B) - déposant des larves de coccinelles sur les plants infestés de pucerons,
C) - accrochant des diffuseurs de phéromones,
D) - accrochant des diffuseurs d'insecticides.
question n° 20
La fécondation :
A) - est la formation des cellules reproductrices mâles et femelles,
B) - est l’union d’un organisme mâle et d’un organisme femelle,
C) - est l’union d’une cellule reproductrice mâle et d’une cellule reproductrice femelle,
D) - a lieu, selon les espèces, dans le milieu extérieur ou dans l’organisme femelle.
question n° 21
La reproduction sexuée :
A) - concerne uniquement les animaux,
B) - concerne uniquement les végétaux,
C) - concerne les animaux et les végétaux,
D) - comporte l’union d’une cellule reproductrice mâle et d’une cellule reproductrice femelle.
question n° 22
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DOCUMENT : Cellules observées au microscope optique (x 600)

Les cellules visibles sur cette photographie sont :
A) - des cellules reproductrices mâles,
B) - des cellules-œufs de grenouille,
C) - des cellules reproductrices femelles,
D) - des spermatozoïdes.
question n° 23
La viviparité est un mot pour désigner :
A) - la reproduction de toutes les espèces de vipères,
B) - la naissance exclusivement des vrais jumeaux,
C) - le développement de la cellule-œuf à l'intérieur de l'organisme maternel,
D) - le développement de la cellule-œuf dans un vivarium.

question n° 24
Le coq et la poule sont deux animaux :
A) - de la même espèce, et de sexe différent,
B) - de la même espèce, et de même sexe,
C) - d’espèces différentes, et de même sexe,
D) - d’espèces différentes, et de sexe différent.
question n° 25
Chez l'oursin, le rapprochement des cellules reproductrices mâle et femelle est facilité par :
A) - une période différente de maturité sexuelle,
B) - un poisson qui transporte les cellules reproductrices mâles vers les cellules reproductrices femelles,
C) - la fixation des individus mâles et femelles aux rochers,
D) - une substance chimique libérée par les cellules reproductrices femelles.
question n° 26
La reproduction sexuée comporte :
A) - l'union d'une cellule reproductrice mâle et d'une cellule reproductrice femelle uniquement chez les animaux,
B) - l'union d'une cellule reproductrice mâle et d'une cellule reproductrice femelle uniquement chez les végétaux,
C) - l'union d'une cellule reproductrice mâle et d'une cellule reproductrice femelle chez toutes les espèces vivantes,
D) - l'union de deux cellules reproductrices mâles et d'une cellule reproductrice femelle chez toutes les espèces vivantes.
question n° 27
La fécondation est dite « interne » quand elle a lieu : :
A) - dans un œuf,
B) - à l’intérieur de l’organisme femelle,
C) - dans l’eau,
D) - entre deux individus d’une même espèce.
question n° 28
La reproduction sexuée :
A) - comporte l’union de deux cellules reproductrices mâles,
B) - comporte l’union de deux cellules reproductrices femelles,
C) - comporte l’union d’une cellule reproductrice mâle et d’une cellule reproductrice femelle,
D) - est à l’origine d’un nouvel individu de la même espèce.
question n° 29
La biodiversité est favorisée par :
A) - l'extinction de nombreuses espèces,
B) - l'abondance des ressources alimentaires,
C) - la pollution chimique,
D) - la protection des zones de reproduction.

question n° 30
La fécondité des espèces dépend de la quantité de nourriture, c'est-à-dire :
A) - plus les ressources alimentaires sont abondantes, plus le nombre d'individus issus de la reproduction sera faible,
B) - plus les ressources alimentaires sont abondantes, plus le nombre d'individus issus de la reproduction sera grand,
C) - moins les ressources alimentaires sont abondantes, plus la fécondité sera forte,
D) - moins les ressources alimentaires sont abondantes, plus la fécondité sera faible.
question n° 31
Le résultat de la fécondation est :
A) - un embryon,
B) - une cellule-œuf,
C) - la première cellule d'un nouvel individu,
D) - un fœtus.
question n° 32
En milieu terrestre :
A) - les espèces sont toujours vivipares,
B) - les espèces produisent généralement moins de cellules-œufs qu'en milieu aquatique,
C) - la protection des petits est moins importante qu'en milieu aquatique,
D) - la fécondation est en général interne.
QCM
Niveau : Quatrième 

Thème : Reproduction sexuée et maintien des espèces dans les milieux
Réponses aux QCM de Quatrième sur le thème :
Reproduction sexuée et maintien des espèces dans les milieux
question n° 1 : A : Faux   B : Faux   C : Vrai   D : Faux 
question n° 2 : A : Vrai   B : Faux   C : Faux   D : Faux 
question n° 3 : A : Faux   B : Vrai   C : Vrai   D : Vrai 
question n° 4 : A : Faux   B : Faux   C : Vrai   D : VRAI 
question n° 5 : A : Faux   B : Faux   C : Vrai   D : Vrai 
question n° 6 : A : Vrai   B : Vrai   C : Faux   D : Faux 
question n° 7 : A : Vrai   B : Faux   C : Faux   D : Faux 
question n° 8 : A : Faux   B : Vrai   C : Vrai   D : Faux 
question n° 9 : A : Vrai   B : Vrai   C : Faux   D : Vrai 
question n° 10 : A : Vrai   B : Vrai   C : Faux   D : Vrai 
question n° 11 : A : Faux   B : Faux   C : Vrai   D : Faux 
question n° 12 : A : vrai   B : faux   C : vrai   D : vrai 
question n° 13 : A : vrai   B : faux   C : faux   D : faux 
question n° 14 : A : vrai   B : faux   C : vrai   D : faux 
question n° 15 : A : vrai   B : vrai   C : faux   D : faux 
question n° 16 : A : Vrai   B : Faux   C : Faux   D : Vrai 
question n° 17 : A : Faux   B : Faux   C : Vrai   D : Faux 
question n° 18 : A : Faux   B : Vrai   C : Vrai   D : Vrai 
question n° 19 : A : Faux   B : Vrai   C : Vrai   D : Faux 
question n° 20 : A : Faux   B : Faux   C : Vrai   D : Vrai 
question n° 21 : A : Faux   B : Faux   C : Vrai   D : Vrai 
question n° 22 : A : Vrai   B : Faux   C : Faux   D : Vrai 
question n° 23 : A : FAUX   B : FAUX   C : VRAI   D : FAUX 
question n° 24 : A : VRAI   B : FAUX   C : FAUX   D : FAUX 
question n° 25 : A : FAUX   B : FAUX   C : FAUX   D : VRAI 
question n° 26 : A : FAUX   B : FAUX   C : VRAI   D : FAUX 
question n° 27 : A : FAUX   B : VRAI   C : FAUX   D : FAUX 
question n° 28 : A : FAUX   B : FAUX   C : VRAI   D : VRAI 
question n° 29 : A : FAUX   B : VRAI   C : FAUX   D : VRAI 
question n° 30 : A : FAUX   B : VRAI   C : FAUX   D : VRAI 
question n° 31 : A : FAUX   B : VRAI   C : VRAI   D : FAUX 
question n° 32 : A : FAUX   B : VRAI   C : FAUX   D : VRAI 
